

# 美国俄亥俄州居民就“毒火车”脱轨事故 起诉诺福克南方铁路公司

当地时间2月27日,针对美国俄亥俄州东巴勒斯坦城发生的火车脱轨并导致有毒化学品泄漏事故,该州居民起诉诺福克南方铁路公司,并敦促联邦法官阻止该公司在没有给予专家足够时间检查事故现场的情况下销毁残骸。

诺福克南方铁路公司清除和销毁残骸之前给专家更多时间。清除残骸工作开始的日期原定于3月1日。

(央视新闻客户端)

## 美国密歇根州居民抗议 拒绝接受“毒火车”的废弃污染物

此前,由于美国俄亥俄州列车脱轨事故产生的部分有毒废弃物被运往得克萨斯州和密歇根州,当地民众并不知情,引发不满情绪。

当地时间2月26日下午,密歇根州韦恩县部分民众举行抗议,抗议者举着“不要往密歇根州倾倒

污染物”,“拯救我们的社区”等标语,对此前将俄亥俄州列车脱轨事故中产生的有毒废弃物运往密歇根州表示不满和担忧。

密歇根州共和党主席克里斯蒂娜·卡拉莫:(有毒废弃物)将对我们的生命,对我们干净的空气,干净的水源造成根本性的

影响,所以我们需要一个答案,密歇根州的居民究竟有没有权利拒绝俄亥俄州的有毒废弃物?

在抗议活动发生前一天(当地时间25日),美国环境保护署已命令诺福克南方公司暂停转运废弃物。

当天晚上,密歇根州

环境部门表示,原本将被送至密歇根州的额外废弃物已被叫停。

此前,从东巴勒斯坦城运出的20卡车固体废弃物中,已有15车被运抵密歇根州的一处危险废弃物处理机构,但另外5车返回了东巴勒斯坦城。

(央视新闻客户端)



## 英欧就“脱欧”后北爱贸易问题作出新安排

2月27日,在英国温莎,英国首相苏纳克(左)与欧盟委员会主席冯德莱恩举行联合记者会。英国首相里希·苏纳克和欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩27日证实,英国和欧盟达成一份名为“温莎框架”的协议,对英国“脱欧”后涉及北爱尔兰地区贸易事宜作出新安排。

新华社发(英国首相府供图)

## 英国和欧盟就“脱欧”后 北爱贸易问题达成新协议

中新社北京2月28日电 伦敦消息:综合英国媒体报道,英国与欧盟27日就“脱欧”后的北爱尔兰贸易问题达成一份名为“温莎框架”的新协议。

英国首相里希·苏纳克27日抵达温莎,与欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩就“脱欧”后的北爱尔兰贸易规则进行谈判,并在会后召开新闻发布会,宣布双方达成新协议“温莎框架”。

苏纳克在新闻发布会上说,新协议主要内容包括:第一,从英国进入北爱尔兰(下称“北爱”)地区的货物,若仅进入北爱将走“绿色通道”,若进入欧盟则走“红色通道”,“绿色通道”的货物检查将得以精简。

第二,引入“斯托蒙特刹车”机制,该机制允许北爱对欧盟单一市场规则在该地区的应用叫停和修改。第三,英国增值税改革将适用于北爱及其他地区,英国对北爱的产品供应也将增加,英国监管机构批准的

新篇章。对于“斯托蒙特刹车”机制,她表示,欧洲法院仍对单一市场问题拥有最终解释权。

北爱地区主要政党民主统一党领导人杰弗里·唐纳森在声明中说,新协议在许多领域都取得了重大进展,但依然存在问题。

他表示,在某些方面欧盟法律仍然适用,民主统一党将继续研究新协议,“如有必要,将准备与英国政府接触”。北爱地区另一主要政党新芬党对新协议的达成表示欢迎,称将就具体细节进行审查。

爱尔兰总理瓦拉达卡认为新协议提供了令人满意、可行和持久的解决方案。

北爱贸易问题一直是英国“脱欧”最具争议的问题之一。此前,英国曾在“脱欧”谈判中与欧盟达成“北爱尔兰议定书”,北爱留在欧盟单一市场及欧洲关税同盟内。

“脱欧”后,英国政府一直表达对该议定书的不满,认为其干扰了北爱地区的贸易,要求修改。英欧双方就此问题的谈判时断时续,关系下滑。

苏纳克上任后,致力于改善英欧关系。英国首相府27日证实,新达成的“温莎框架”将取代此前的“北爱尔兰议定书”。

## 马来西亚埃及将加强双边合作

中新网吉隆坡2月28日电 马来西亚总理安瓦尔27日和埃及总统塞西进行视频通话,双方将致力加强双边关系及教育、贸易、旅游等领域合作。

安瓦尔介绍,双方还探讨了在智能制造、数字经济等新兴行业的合作前景,并就粮食安全、能源危机及巴勒斯坦问题等共同关心的问题交换意见。

埃及是马来西亚重要贸易伙伴之一,也是马来西亚棕榈油在非洲地区最大的客户之一。

安瓦尔介绍,双方还探讨了在智能制造、数字经济等新兴行业的合作前景,并就粮食安全、能源危机及巴勒斯坦问题等共同关心的问题交换意见。

## 俄总统新闻秘书:北约不再是对手,而是敌人



佩斯科夫

中新网2月28日电 综合俄媒报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当地时间28日表示,北约国家已经成为了乌克兰危机的参与

者,作为一个统一的集团,北约将不再是俄罗斯的对手,而是敌人。

据俄罗斯卫星通讯社报道,佩斯科夫表示:“事实上,作为一个统一的集团,北约已不再是俄罗斯的对手,而是敌人。北约的侦察机构正24小时地侦察俄罗斯。正如普京在最近一次采访中强调的那样,北约对乌克兰无偿提供武器,支持乌军向俄罗斯军队开火。北约内部集体决定交付新一批的武器,并不断提高其技术水平……”

佩斯科夫在接受《消息报》采访时称,西方国家在普京发表国情咨文后迅速作出了反应,这表明俄罗斯的声明对西方来说已经成为了敏感信息。

佩斯科夫表示:“在总统作出(暂停履行《新削减战略武器条约》)决定的一个小时内,我们看到了北约秘书长斯托尔滕贝格、美国国务院以及美国白宫的官方声明……”

佩斯科夫还补充说:“在(西方的)声明中,我们听到了对俄罗斯的斥责,

(他们)并没有要考虑俄罗斯关切的意见。他们顽固地不想听普京的劝诫……”

佩斯科夫表明,为了让俄罗斯重回《新削减战略武器条约》,西方国家必须就俄罗斯对自身安全关切的概念立场作出改变。他解释道:“一国的安全不能以牺牲另一个国家的安全为代价。”

就危机谈判的问题而言,佩斯科夫表示:“西方如果愿意,(他们)早就坐到安全问题的谈判桌前了……但他们拒绝了。”

## 澳专家点赞中国新冠疫苗研发: 做得出色,利好世界

中新网2月28日电 随着疫情防控政策调整和优化,中国经济和社会活力满满,焕发蓬勃生机。回望中国三年的“抗疫之战”,前澳大利亚国家免疫研究与监测中心主任彼得·麦金太尔近日在接受中新网采访时,高度评价了中国在应对疫情方面的努力。

麦金太尔教授表示:“中国在研发疫苗并向世界各国捐赠疫苗方面,做得十分出色。”中国国土辽阔、人口众多。因此,中国的所有行动对世界其他国家,都有非常重要的影响。同时,他也肯定了中国高水平的疫苗接种,认为下一步就是要进一步确保疫苗等抗疫药品,能够精准地触达最需要的人群。

在采访中,他还谈及中国在推行吸入式新冠疫苗方面,所表现出的引领作用:“这种疫苗在其他地方还未大范围使用。但人们正关注并学习中国在这方面的经验。在其他国家施打疫苗加强针时,如

果也可以做到无痛接种,这将是大大利好。”

2023年1月底,世界卫生组织发布声明称,新冠疫情仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”,“仍然是一种危险的传染病”,有可能对健康和医疗系统造成重大损害。

麦金太尔认为,世界现在处于一个“过渡的阶段”,人们应该从新冠疫情中体会到合作的重要性,“在全世界公平分配疫苗方面,我们(各国)的表现没有许多人所希望的那样好。”

他还表示,在经历了新冠疫情之后,人类已经极大地提高了研发和生产疫苗的能力。因此,当未来另一场大流行出现时,无论是新冠病毒、流感病毒、其他病毒,甚至可能是还没有被发现的新型病毒爆发时,人类都能够迅速识别目标并生产有效疫苗,以及将这些疫苗分发给需要的人。经过此次新冠疫情,所有这些能力都已经有了明显的提升。

## 推特再次大规模裁员 员工数减至不到2000人

中新网2月28日电 据美媒报道,社交媒体公司推特被指25日晚又解雇了200名员工,员工数已从2022年10月时的7500人缩减至不到2000人。

美国《纽约时报》援引三位知情人士的话称,推特25日晚进一步解雇了200名员工。这相当于仍留在该公司的约2000名员工的10%,而2022年10月份亿万富翁马斯克收购该社交媒体平台时,该公司约有7500名员工。

美媒称,这次裁员涉及及产品经理、数据科学家和从事机器学习和网站可靠性工作的工程师,

这些职位有助于保持该公司的各种功能在线。

其中一位知情人士说,在负责维护为推特赚钱的服务的货币化基础设施团队,员工人数从30人削减到了不到8人。被裁人员包括推特收购的小型科技公司的创始人。

媒体称,25日的裁员是2022年11月底以来规模最大的裁员之一。11月初,推特CEO马斯克在拥有公司所有权后的一周内裁掉了大约一半的员工。

此后,规模较小的裁员和辞职使推特的员工人数不断减少。



## 走近法国国际农业博览会

2月27日,在法国巴黎举行的第59届法国国际农业博览会上,养殖户牵着羊参加比赛。第59届法国国际农业博览会2月25日至3月5日在巴黎凡尔赛门展览中心举行。

新华社记者 高静 摄

## 彭博社:特斯拉股价上涨 马斯克重登世界首富宝座!

中新网2月28日电 据彭博社报道,截至美国东部时间27日晚,特斯拉CEO埃隆·马斯克的资产超过法国奢侈品巨头LVMH集团董事长伯纳德·阿尔诺,重新成为世界首富。

彭博亿万富翁指数显示,马斯克以约1871亿美元的净资产,超过了阿尔诺的1850亿美元。

据报道,马斯克的财富增长得益于特斯拉公司股价上涨。2023年以来,特斯拉股价大涨近70%。与1月6日时的低点相比,上涨了约100%。

不过,在福布斯亿万富翁榜上,首富还是阿尔诺及其家族,马斯克以1977亿美元的资产仍位居第二,前者的财富约为



马斯克

2063亿美元。

不仅财富总数惊人,马斯克还是世界上“亏钱”最多的人。此前报道,从2021年11月到2023年1月,马斯克损失了近2000亿美元的资产,打破历史上个人财产损失最多的世界纪录。

## 龙卷风袭击美国俄克拉何马州 致1死12伤

新华社休斯敦电 综合美国气象部门消息和媒体报道,26日夜至27日晨,美国中南部俄克拉何马州遭遇龙卷风袭击,造成1人死亡、12人受伤。

美国国家气象局27日说,俄克拉何马州遭遇至少7场龙卷风袭击,灾情和风力评级仍在进行中。

社交媒体上的视频显示,龙卷风经过的城镇建

筑屋顶被掀、砖墙倒塌。不少道路因路旁电线杆折断、电线倒伏而关闭。

此外,破坏性阵风还袭击了与俄克拉何马州相邻的堪萨斯州和得克萨斯州部分地区,造成人员伤亡、财产损失和大范围停电。

美国气象网站数据显示,截至27日早晨,3州共有约9万个家庭和企业断电。

HATARI  
Biskuit Selera Kita  
最佳饼干  
Renyahnya Berlapis lapis  
www.aswfoods.com

COMBO  
Brake Fluid  
(061) 7364492  
Kemasan tersedia: 20 Liter, 1000 ml, 300 ml, 50 ml